

ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය

අති විශේෂ

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசு வர்த்தமானப் பத்திரிகை
அதி விசேஷமானது

අංක 2054/24 - 2018 ජනවාරි මස 15 වැනි සඳුදා - 2018.01.15

2054/24 ஆம் இலக்கம் - 2018 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதம் 15 ஆந் திகதி திங்கட்கிழமை

(අරසාங்கத்தின் அதிகாரத்துடன் பிரசுரிக்கப்பட்டது)

பகுதி III - காணிகள்

காணி கொள்வனவு பற்றிய அறிவித்தல்கள்

காணி எடுத்தற் சட்டம் (அத்தியாயம் 460)

7 ஆம் பிரிவின் கீழ் அறிவித்தல்

எனது இல.: என்.பீ/எல்02/343(vii)

காணி மற்றும் காணி அபிவிருத்தி அமைச்சின் தொடர்பு
இல.: எல்/05/2001/14/484

இலங்கைச் சனநாயகச் சோஷலிசக் குடியரசின் 2012.11.02 ஆந் திகதிய 1782/38 ஆம் இலக்க வர்த்தமானியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளவாறு ஹிங்குராக்கொடை விமானப் படை முகாமை விரிவுபடுத்துவதற்காக காணி எடுத்தல் தொடர்பாக 7ஆம் பிரிவின் (1) ஆம் உப பிரிவின் கீழ் நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன என ஹிங்குராக்கொடை பிரதேச செயலாளரான லேகம் ராஜபக்ச மொஹொட்டிகே தோன பிரியதர்ஷனி புஷ்பகுமாரி ஆகிய நான் இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

எடுத்துக்கொள்ளவிருக்கும் காணியின் விபரம்:

வட மத்திய மாகாணம், பொலன்னறுவை மாவட்டம், ஹிங்குராக்கொடை பிரதேச செயலாளர் பிரிவில் சிங்கள பற்று பிரிவில் பொலன்னறுவை நில அளவை அத்தியட்சகரினால் தயாரிக்கப்பட்ட 2003.02.28 ஆந் திகதியிடப்பட்ட POHG/2002/865 முன்சுவட்டு வரைபடத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள துண்டு இலக்கங்கள் 5, 7, 8, 9, 10 கீழ்வருமாறு மீண்டும் திருத்தப்பட வேண்டும் என இத்தால் அறியத்தருகின்றேன்.

துண்டு இல. 5; காணியின் பெயர்: ஹிங்குராக் தமன; விபரம்: வராஹேன; உரிமை கோருபவர்: ஹிங்குரக்கொடை என்ற முகவரியில் வசிக்கும் கனேகே ராலலாகே டிங்கிரி அம்மா; விஸ்தீரணம்: 1.286 ஹெக்டயார்.

வடக்கு: பீ. எம். கலுபண்டா உரிமை கோரும் காணி மற்றும் பாதை; கிழக்கு: பாதை; தெற்கு: பாதை மற்றும் துண்டு இலக்கம் 6; மேற்கு: விமானப்படை முகாம் உரிமை கோரும் காணி எல்லைகளாகும் (பொ/பிர/ஹி/5612 ஆம் இலக்க அளிப்பின் மூலம் சுமார் 02 ரூட்ஸ் விஸ்தீரணத்திற்கு உரிமை கோரப் படுகிறது. மீதிப் பகுதி டிங்கிரி அம்மா என்பவரினால் அத்துமீறி பயிர்ச்செய்கை செய்யப்பட்ட அரச காணியின் பகுதியாகும்.

துண்டு இல. 7; காணியின் பெயர்: ஹிங்குராக் தமன; விபரம்: இல. 16, குமாரகம; உரிமை கோருபவர்: ஹிங்குரக்கொடை என்ற முகவரியில் வசிக்கும் தராவ கும்புரே கெதர தயாரதன்; விஸ்தீரணம்: 0.909 ஹெக்டயார்.

வடக்கு: ஹாவா பென்ன வாய்க்காலுக்கான ஒதுக்கு; கிழக்கு: துண்டு இலக்கம் 01 மற்றும் விமானப்படை முகாம் உரிமை கோரும் காணி; தெற்கு: விமானப்படை முகாம் உரிமை கோரும் காணி மற்றும் துண்டு இலக்கம் 08; மேற்கு: துண்டு இலக்கம் 08 மற்றும் ஹாவா பென்ன வாய்க்காலுக்கான ஒதுக்கு எல்லைகளாகும். (இக் காணிப் பகுதிக்கு தாராவே கும்புரே கெதர பிரசன்ன லலித்



பண்டார 0.4545 ஹெக்டயாருக்காக மின், அபி. கட்டம் 11, கா. அ. க. ச. அனுமதிப்பத்திரம் 16 மூலமும், தராவே கும்புரே கெதர மஹிந்த செனரத் பண்டார 0.4545 ஹெக்டயாருக்காக மின். அபி கட்டம் 11 கா. அ. க. ச அனுமதிப்பத்திரம் 16^{பீ} மூலமும் உரிமை கோருகின்றனர்).

துண்டு இல. 8; காணியின் பெயர்: ஹிங்குரக் தமன; விபரம்: இல. 15, குமாரகம்; உரிமை கோருபவர்: ஹிங்குரக்கொடை என்ற முகவரியில் வசிக்கும் வக் கும்புரே கெதர புஞ்சி பண்டா; விஸ்தீரணம்: 0.789 ஹெக்டயார்.

வடக்கு: ஹாவா பென்ன வாய்க்காலுக்கான ஒதுக்கு; கிழக்கு: துண்டு இலக்கம் 7 மற்றும் விமானப் படை முகாம் உரிமை கோரும் காணி; தெற்கு: விமானப்படை முகாம் உரிமை கோரும் காணி மற்றும் துண்டு இலக்கம் 9; மேற்கு: துண்டு இலக்கம் 9 மற்றும் ஹாவா பென்ன வாய்க்காலுக்கான ஒதுக்கு எல்லைகளாகும். (மின்னேரியா அபிவிருத்தி கட்டம் 11 கா.அ.க.ச அனுமதிப் பத்திர இல. 15 இன் கீழ் உரிமை கோருகின்றார்).

துண்டு இல. 9; காணியின் பெயர்: ஹிங்குரக் தமன; விபரம்: இல. 14, குமாரகம்; உரிமை கோருபவர்: ஹிங்குரக்கொடை என்ற முகவரியில் வசிக்கும் ஹேவா கமகே ஜோன் மற்றும் ஹேவா கமகே பியதாஸ; விஸ்தீரணம்: 0.957 ஹெக்டயார்.

வடக்கு: ஹாவா பென்ன வாய்க்காலுக்கான ஒதுக்கு; கிழக்கு: துண்டு இலக்கம் 8 மற்றும் விமானப் படை முகாம் உரிமை கோரும் காணி; தெற்கு: விமானப்படை முகாம் உரிமை கோரும் காணி; மேற்கு: துண்டு இலக்கம் 10 மற்றும் ஹாவா பென்ன வாய்க்காலுக்கான ஒதுக்கு எல்லைகளாகும். இக் காணிப்பகுதிக்கு பின்வருவோர் ஆஜராகியுள்ளனர். (ஹேவா கமகே ஜோன் என்பவர் 0.478 ஹெக்டயாருக்காக மின்னேரியா அபிவிருத்தி திட்டத்தின் கட்டம் 11 இல் 14ஏ கா.அ.க.ச அனுமதிப்பத்திரம் மூலம் மற்றும் ஹேவாகமகே பியதாச என்பவர் 0.479 ஹெக்டயாருக்காக கா.அ.க.ச அனுமதிப்பத்திர இல. 14^{பீ} மூலம் இக்காணிக்காக உரிமை கோருகின்றார்).

துண்டு இல. 10; காணியின் பெயர்: ஹிங்குரக் தமன; விபரம்: இல. 313, சாமபுர; உரிமை கோருபவர்: ஹிங்குரக்கொடை என்ற முகவரியில் வசிக்கும் மடுவே ஆர்ச்சிலாகே உடகெதர புஞ்சி மஹத்தயோ; விஸ்தீரணம்: 4 ஏக்கர்.

வடக்கு: ஹாவா பென்ன வாய்க்காலுக்கான ஒதுக்கு; கிழக்கு: ஹாவா பென்ன வாய்க்காலுக்கான ஒதுக்கு; தெற்கு: விகாரை அமைந்துள்ள காணி; மேற்கு: வித்தியாலோக வித்தியாலயம் அமைந்துள்ள காணி எல்லைகளாகும். இக் காணிக்கு பின்வருப வர்கள் ஆஜராகியுள்ளனர். (இக் காணிக்காக மடுவே ஆர்ச்சிலாகே உடகெதர புஞ்சி மஹத்தயோ என்பவரின் பேரில் மின்னேரியா அபிவிருத்தித் திட்டத்தின் கட்டம் 1 வருடாந்த அனுமதிப்பத்திர இல. 677 மூலம் (கா.அ.க.ச அனுமதிப்பத்திரத்துக்கு பதிலாக) உரிமை கோருகின்றார்).

துண்டு இல. 11; காணியின் பெயர்: ஹிங்குரக் தமன; விபரம்: விமான நிலைய வீதி, கொஹொம்ப வெட்டிய; உரிமை கோருபவர்: ஹிங்குரக்கொடை என்ற முகவரியில் வசிக்கும் கீகியன கமராலலாகே பியசேன; விஸ்தீரணம்: 3 1/2 ஏக்கர்.

வடக்கு: ஹாவா பென்ன வாய்க்காலுக்கான ஒதுக்கு; கிழக்கு: அகம்பொடி சுகதபால டி சொய்சாவின் காணி; தெற்கு: விமானப்படை முகாம் உரிமை கோரும் காணி; மேற்கு: விகாரை அமைந்துள்ள காணி எல்லைகளாகும். (மின்னேரியா அபிவிருத்தித் திட்டத்தின் கட்டம் 1 கா.அ.க.ச அனுமதிப்பத்திர இல. 446 மூலம் உரிமை கோருகின்றார்).

துண்டு இல. 111; காணியின் பெயர்: ஹிங்குரக் தமன; விபரம்: இல. 38, குமாரகம்; உரிமை கோருபவர்: ஹிங்குரக்கொடை என்ற முகவரியில் வசிக்கும் அகம்பொடி சுகதபால டி சொய்சாகே; விஸ்தீரணம்: 1 1/2 ஏக்கர்.

வடக்கு: ஹாவா பென்ன வாய்க்காலுக்கான ஒதுக்கு; கிழக்கு: காணித் துண்டு இலக்கம் 9; தெற்கு: ஜீ. ஜீ. பியசேனவின் காணி; மேற்கு: விமானப் படை முகாம் உரிமை கோரும் காணி எல்லைகளாகும். (NCP/ HG/5/38-R கா.அ.க.ச அனுமதிப்பத்திரம் மூலம் உரிமை கோருகின்றார்).

ஆர். எம். டி. பீ. புஷ்பா குமாரி,
பிரதேச செயலாளர்,
ஹிங்குரக்கொடை.

பிரதேச செயலகம்,
ஹிங்குரக்கொடை,
2017, நவம்பர் 30.